

121名司机因醉驾被吊销驾照

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛公宣报道:3月份佛山121名司机因醉驾被吊销驾照,5年内不得重考!还有170名司机因为酒驾被一次扣光12分,暂扣驾照6个月,罚款2000元!3月31日,佛山交警部门将部分酒驾名单予以曝光警示,提醒广大驾驶人安全守法出行。

近期,随着复工复产全面推进,特别是随着餐饮服务场所陆续营业,酒驾醉驾行为违法有所抬头、肇事肇祸多发,交通安全风险突出。

交警部门会在居民区、恢复营业的餐饮娱乐场所、城乡结合部周边道路以及事故易发点设置执勤点,严查酒驾“猎虎”行动。

此外,交警也将持续加强源头劝导,发动涉酒场所管理员、服务员以及停车管理员、收费员等人员,及时劝阻、纠正、举报酒后驾驶行为。

佛山民警陈瑞贞获评全国“公安抗疫巾帼先锋”

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛公宣报道:3月29日晚,由公安部新闻宣传局、全国妇联宣传部联合主办的“致敬了不起的她·公安抗疫巾帼先锋”发布活动向全社会宣传发布了10名全国“公安抗疫巾帼先锋”先进事迹。佛山市公安局南海分局黄岐派出所综合室主任陈瑞贞获评全国“公安抗疫巾帼先锋”。

今年48岁的陈瑞贞从警有26年,入党25年,是黄岐派出所所领导班子中唯一一名女性。在新冠肺炎疫情防控阻击战中,陈瑞贞用实际行动践行枫桥经验(黄岐派出所于2019年被命名为全国首批枫桥式公安派出所),全旗组建黄岐派出所女子战“疫”先锋队,带队冲锋在检疫检查站等战“疫”一线,深入辖区厂企开展防疫宣传,倾心尽力服务辖区厂企群众,成为战“疫”中的一道亮丽风景,为坚决夺取战“疫”胜利贡献了巾帼力量。黄岐派出所女子战“疫”先锋队被分局党委予以战时集体嘉奖,队长陈瑞贞的先进事迹先后得到人民日报、学习强国等中央级媒体宣传报道,展现了公安队伍中的巾帼风采。

“对我来说,既是动力,也是压力。”在得知入选10名全国“公安抗疫巾帼先锋”后,陈瑞贞表示,这将鞭策她以更高要求开展工作,继续在疫情防控期间带领队员为人民群众、厂企、学校服务。

佛山租房提取公积金 人数金额均大增

2019年同比分别增长41.39%和38.32%

根据《报告》公布的数据显示,2019年末,佛山住房公积金缴存总额1089.63亿元,比上年末增加16.59%;缴存余额320.72亿元,比上年末增加14.77%。

2019年全年有63.12万名缴存职工提取住房公积金113.82亿元。在提取金额中,租房消费提取占92.32%(购买、建造、翻建、大修自住住房占20.72%,偿还购房贷款本息占62.5%,租赁住房占9.10%);非租房消费提取占7.68%(离休和退休提取占6.60%,完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系提取占0.01%,出境定居占0.04%,转出市外占1.03%)。

其中,在公积金贷款方面,去年5月1日起,佛山调整了公积

金贷款最高额度。在原来“累计缴存住房公积金满一年的最高可贷30万元/人、累计缴存满两年的最高可贷40万元/人”的基础上,增设了一个档次,累计缴存住房公积金满三年的最高可贷50万元/人。2019年,发放个人住房公积金贷款1.73万笔88.1亿元,同比分别增长89.8%、115.84%。发放异地贷款1339笔75853.10万元。

此外,值得注意的是,随着2018年、2019年两年佛山市住房公积金提取政策向租赁住房倾斜,职工租房提取人数从2017年的4.64万名增至2018年的13.99万名,2019年再增至19.78万名,增长率41.39%;提取金额也从2017年的1.99亿元增至

2018年的7.49亿元,2019年再增至10.36亿元,增长率38.32%。住房公积金的普惠性进一步扩展。

记者从佛山市住房公积金管理中心获悉,为切实做好疫情防控工作,避免人员聚集,减少市民等候时间,市住房公积金管理中心将于4月7日开通网上预约办理住房公积金业务(银行受理的公积金贷款业务除外)均通过网上预约办理。办事人可通过“佛山政务服务”微信公众号中的“办事预约”栏目,提前预约办事大厅和办理时间。疫情期间,请预约人员按预约时间前来办理业务;未网上预约的不予受理。

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

3月31日,佛山市住房公积金管理中心公布了《佛山市住房公积金2019年年度报告公布》(以下简称《报告》)。《报告》显示,2019年末,佛山住房公积金缴存总额1089.63亿元,缴存余额320.72亿元。2019年发放个人住房贷款1.73万笔88.10亿元,同比分别增长89.80%和115.84%。同时,值得注意的是,2019年佛山租房提取公积金的人数和金额分别增长41.39%和38.32%。



制图/刘相

抗疫故事

顺德36万学子 听逆行者讲班会课

羊城晚报讯 记者张颖远摄影报道:3月31日星期二下午,是顺德的中小学校上主题班会课的时间。抗疫期间,这堂班会课搬到了网上继续进行。当天下午,顺德区内中小学、高校等36万学生一同上了一堂特殊的班会课。顺德区的67名驰援湖北的优秀医护人员代表用自己的亲身经历给顺德学子们开班会课。

在抗击新冠肺炎疫情期间,顺德区67名优秀医护人员逆行千里。自2月15日,这批顺德的医护人员汇入佛山第四批驰援湖北医疗队,正式接管武汉市第一医院一重症病区,2小时内接收35名患者,至3月18日关闭病区,他们共管理重症床位139张,累计收治患者168人,治愈率92.9%,病亡率和医护人员感染率均为零。40多天的时间里,他们在湖北武汉、荆州的医院拼尽全力,挽救了一个个生命,可谓是无愧的“城市英雄”。

如何保持强大的心理和体魄来抗击疫情?在医院里要面对如此多的重症病人你们害怕吗?面对这些刚刚回来不久的“逆行英雄”,学生们的心中也充满了好奇。医护人员用自己的经历解答他们的疑惑,也讲述了自己关于爱、责任、担当的理解。

“在武汉虽然还很冷,但是我们穿着严密的防护服,连续工作几个小时,滴水未进,里面的衣服都被汗水浸透,整个人都是虚脱的状态。体力消耗非常大,

但是我们都没有放弃,我们好好吃饭、好好休息,全力以赴救治病人。”南方医科大学顺德医院的援助医疗队的医生欧阳凤珊说,这次驰援武汉的任务挑战了我们每个医护人员的极限,但我们都坚持了下来并且圆满地完成了任务,这些都是靠着意志和信念才得以支撑下来。

“面对这个传染性很强的新病毒,我们在湖北工作的医院就是专门收治重症病人的定点医院,感染的风险也相对更大,我们这些医护人员自己也很紧张。”南方医科大学顺德医院的消化内科医生李国华同时担任着援助医疗队的领队。她说,虽然这次去支援湖北的很多人过去都没有接触过防护服,很多队员一开始也很焦虑紧张,但是面对急需救治的患者,自始至终没有队员说要退缩。她建议学生们要学好科学知识,用知识来抵御未来将会遇到的困难。

佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海也在现场参加了这堂班会课,并且和学生们交流了自己的感想:“我们最后在组织‘逆行英雄’,学生们的心中也充满了好奇。医护人员用自己的经历解答他们的疑惑,也讲述了自己关于爱、责任、担当的理解。”

“在武汉虽然还很冷,但是我们穿着严密的防护服,连续工作几个小时,滴水未进,里面的衣服都被汗水浸透,整个人都是虚脱的状态。体力消耗非常大,

“两场硬仗”一起打 抢跑建功脱贫战场

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 叶钰博

广州海关所属佛山海关驻禅城办事处党员、企业管理一科副科长罗继亮每周都要驱车四个多小时,前往距离广州370多公里的梅州五华县水寨镇中洞村。作为一名驻村干部,他说这里就是他的第二故乡。



罗继亮和同事在帮扶村夜间站岗

A 疏通扶贫造血机能

脱贫攻坚工作本就艰苦卓绝,收官之年又遭遇疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。“现在疫情防控主要是外防输入,我们海关一线兄弟压力最大,但我们驻村干部肩上的担子也不轻啊。”一大早,罗继亮就从小洞村出发,在过评估后,他们将正式开工。

其实在2019年底,中洞村

物资。原本可以等快递上门,但村里的扶贫产业基地复工复产在即,一刻也不能多等。一进村,罗继亮就和村干部部分头把口罩和消毒水送往数码配件加工厂,这个生猪蜜塘鱼塘种养殖基地和肉牛集中养殖场,在经过评估后,他们将正式开工。

其实在2019年底,中洞村

106户、331名贫困人口已经全部脱贫,顺利摘下了省定贫困村帽子。但罗继亮他们清楚,只有千方百计确保精准扶贫“造血”机能正常运行,这个村子才有“活血”,才能真正正为村民长久脱贫致富打下坚实基础,也才不至于“因疫返贫”。

B 唤醒助学扶智潜能

“大哥哥,我的平板电脑怎么总是提醒网络异常呀?你能来帮我看看?”自从前一天晚上收到初三学生郑晓乐(化名)的电话,罗继亮便一直记挂着这事。在给养殖户送去防疫物资后,他马不停蹄地赶往晓乐家,生怕孩子落下网课。“你看,你自己关掉了这个绿色的按钮,难怪

没有信号。”在顺利解决网络问题后,罗继亮看着离上课还有些时间,就继续教晓乐使用视频回放和电子笔记功能。

晓乐父母过世后,她由爷爷奶奶带大,老人家一辈子没接触过智能设备。在经过前期精准摸排,广州海关驻禅城帮扶队共为像晓乐这样的初三高三贫困学子争

取到了6台平板电脑。罗继亮称自己成为了“百变驻村干部”,现在不仅要每天上报禅城及湖北返村人员情况,开展疫情对脱贫攻坚影响的调查,还要帮助孩子下载教学软件、讲解平板电脑操作。尽管工作更为琐碎,但罗继亮坚信,助学扶智是阻断代际贫困的希望工程,利在当代,功在千秋。

C 积蓄持续发展动能

“尽管全村已经脱贫,但当前重中之重,是要建立帮扶机制防止返贫和新发生贫困,更好巩固脱贫成果。”午饭后,罗继亮走进了张卫心的新家。这些年,张卫心和白华琴夫妇通过在中洞村农场辛勤劳作,盖起了新房子,院子里种满了琵琶树和柚子树,还散养了几十只白鸭和麻鸡,生活质量得到极大改善。罗继亮跟张卫心聊起了家长里短,一边做脱贫成效核查,一边了解村民对“养猪产业、生态农业、配件加工”三大“造血”项目运营模

式的建议。在这场看似普通走访中收集到的数据和意见,将直接上报给驻中洞村第一书记、广州海关扶贫工作队队长张诚以及村党支部书记邓小桃,由他们共同为中洞村的防返贫工作制定方案。像这样的走村串户,罗继亮要持续一整个下午。

夜幕降临,广州海关捐建的中洞村粤关文化广场熙熙攘攘。空闲时,罗继亮喜欢去灯光篮球场和村民切磋球技,顺便在文化长廊逗逗刚识字的孩子。和睡不安的乡村文化让他想起了自

己福建三明的老家。

一年前,客人家罗继亮来到广东北部的客家山区驻村。从此,每天都在为贫困户跑就业、跑保障,跑扶贫产业、跑田间地头。罗继亮说:“客人回家家地区扶贫,那不叫帮,那是理所应当。”马上四月了,又到了一年“栽了蚕桑又插田”的时节,罗继亮坚信,疫情防控脱贫攻坚“两场硬仗”一起打,“两个责任”一起扛,只要方向是对的,一直朝着这个方向走,结果一定会是好的。

投资400多个铺位有高额回报? 佛山两市民被骗近三千万!

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员巢海文报道:一女子以投资商铺获取高额回报为诱饵,诱骗事主进行高额投资,短短三个月便骗走近三千万人民币。日前,佛山南海警方经过缜密侦查抓获1名诈骗嫌疑人,成功破获该起诈骗案。

去年12月2日,事主阿堂(化名)报警求助称,其与侄女小莉(化名)于2018年6月22日至2018年9月4日期间,被人以投资商铺的方式诈骗了2915万元。接报后,南海公安分局指挥中心立即指派派水派出所展开调查。经侦查,办案民警成功锁定诈骗嫌疑人谢某英的身份信息,并于3月30日在广州某小区将其抓获。

经审讯,谢某英对其实施诈骗的违法犯罪事实供认不讳。2018年5月份,谢某英以资金链断裂为由,邀请朋友小莉投入资金运营自己手头上的400多个商铺位,租期为6个月,并承诺每个铺位每月返还1万本金外加高额利润。

面对高额利润,小莉有些心动,但又没有足够的资金,于是与自己的叔叔阿堂商量一起投资。阿堂见获利可观,便多次约谢某英前往商铺实地考察,但谢某英均以工作繁忙为由推脱,并不断以“投资商铺获利高,不用自己管理,躺着腿就能收钱”为诱饵诱惑阿堂投资。

在高额利润的诱惑下,阿堂和小莉虽然没有实地了解商铺的真实情况,却依然选择相信谢某英。在往后的短短三个月里,阿堂和小莉共计给谢某英转账4605万元,但却迟迟收不到谢某英承诺的“每月返利”。之后,谢某英也不像刚开始一样热情,这让阿堂和阿利心生疑窦,多次催促谢某英返还款项。为了消除阿堂和小莉的疑虑,谢某英给两人返还了部分本金,之后便“人间蒸发”了。

日前,嫌疑人谢某英因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法刑事拘留,案件仍在进一步审查中。

住宅被入室盗窃 竟是对门邻居作案

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员蔡志斌摄影报道:俗话说“远亲不如近邻”,但佛山市高明区的叶先生就遇到了一位不地道的邻居。近日,高明公安破获一起入室盗窃案,发现竟然是“抬头不见低头见”的邻居作案。

近日,家住河江某住宅小区的叶先生回到家中,发现被入室盗窃,损失现金约2300元。但家中门窗完好,窃贼是怎样进来的呢?

民警通过监控视频发现线索。视频显示,当日上午10时19分,一名女子打开防盗门,随后直接进入房间,似乎很熟悉房内环境。3分钟后,该女子从房内走到客厅,从瓷砖的反光可以看到,该女子不停地在电视柜翻找。

通过进一步调查,民警迅速锁定嫌疑人。而这名嫌疑人,竟是事主同层楼的邻居陈某。当晚9时许,民警将陈某抓获归案。陈某对盗窃的行为供认不讳,并交出盗窃所得的2300元。

几天前,陈某在电梯口捡到一串钥匙,一试用便打开了事主房子的大门。此时,陈某不仅没有立即归还钥匙,反而心生贪念,配了一串钥匙后,将原钥匙放在电梯口的窗台上,之后假意到事主家串门,告知在窗台看到一把钥匙。事主找回钥匙后,还对这位“热心”的邻居表示了感谢。

几天后,陈某趁事主一家外出,用偷配的钥匙打开房门实施盗窃。天网恢恢,疏而不漏,陈某作案后当天就被抓获,等待她的将是法律的惩处。陈某因一时之贪,付出了惨痛的代价。民警提醒,如果钥匙曾经遗失过,最好还是及时更换门锁,以免让不法分子有可乘之机。



抓获犯罪嫌疑人



逆行者网上分享战疫故事